

我们的节日·中秋节

海南离岛免税额度用尽怎么办?

免税政策提前知 中秋“剁手”更放心

本报记者 李少云

“您买免税商品了吗?”到过三亚的人,对这句话并不陌生。随着2020年7月1日海南离岛免税新政出台,海南的免税“金名片”越擦越亮,极大地吸引了来自全国各地的游客。同时,在免税消费的热潮中,不少企业也在积极布局三亚免税市场。目前,三亚正式营业的离岛免税店有中免三亚国际免税城、中免凤凰机场免税店、三亚海旅免税城及中服三亚国际免税购物公园。自2011年4月海南离岛免税政策实施以来共调整过8次,政策“含金量”不断加大——2020年7月1日海南离岛免税新政正式落地。与此前相比,免税购物额从每年每人3万元提高至10万元;离岛免税商品品种由38种增至45种,并取消单件商品8000元免税限额规定;离岛免税购物不限次数。但规定每人每次可免税购买的化妆品为30件、手机为4件、酒类合计不超过1500ml,其他品类不限件数。

一年一度的中秋节和国庆节即将来临。每逢佳节,都是到三亚旅游逛免税店“买买买”的好时机。如果离岛免税额度用尽怎么办?超出额度价格如何计算?如何“剁手”更划算?本报记者带你提前了解免税购物政策,舒心开启畅快“剁手”模式。

超出额度、超出件数怎么办?

“在三亚免税购物天堂,很难控制住‘买买买’的欲望。”来自安徽的李女士告诉记者,自己经常来海南旅游购物,10万元的购物额度即将用完,买免税品都得精打细算唯恐超出额度。像李女士一样,不少人

都有一个疑问,如果超出额度、超出件数怎么办?“如果超出免税限额、限量的部分,将按照征收进口物品进口税,不同的商品所对应的税率也不同。”三亚海关相关负责人介绍,根据规定,旅客购物时不使用年度免税购物额度或者超出限量限额购买的,海关以离岛免税商店商品零售价格作为完税价格计征税款,适用离岛免税商店商品零售价格所对应的税率。

除了免税额度需要符合“总量控制”之外,免税品的提货方式,也是旅客购物关注的重点之一。随着政策覆盖轮渡、火车、飞机三种“海陆空”离岛方式,旅客购物提货更加便捷。此外,2021年2月2日,财政部、

海关总署、税务总局《关于增加海南离岛旅客免税购物提货方式的公告》,增加海南离岛旅客免税购物提货方式:离岛旅客购买免税品可选择邮寄送达方式提货;岛内居民离岛前购买免税品,可选择返岛提取。

想买的商品没有货了该怎么办?

到三亚免税店,总是有很多东西想买,但是发现自己想买的商品没有货了该怎么办?基于此,离岛补购成为了不少“购物达人”的新选择。记者了解到,在旅游市场加快复苏脚步的同时,海南各免税店也在积极谋划如何刺激免税消费。目

前,三亚3家免税主体企业均已推出离岛补购业务。和离岛免税官网平台不同,补购平台则是各免税主体推出的服务于各自会员体系的电商平台。微信小程序搜索“cdf会员购海南”“海旅免税会员购”“中服免税会员购”即可线上补购。

记者了解到,不同免税店推出的补购政策也不同。“海旅免税会员购”平台部分品牌有限购件数,全场包邮。但仅限过去180天内乘坐(飞机、火车、轮船)离开海南岛的旅客购买;“中服免税会员购”平台则规定,拥有离岛(海南)行程记录的会员在离岛180天内可补购,但仅限购买人民币每年每人5000元额度的商品;“cdf会员购海南”平台

不限购件数,全场包邮,但购买离岛信息商品也需要验证180天内的离岛行程。

离岛免税和离岛补购商品价格是否一样?

离岛免税和离岛补购商品的价格是否一样?平台客服人员回复,由于运营平台不同所以推出的促销活动同种商品的价格也存在差异。不少资深“购物达人”告诉记者,相对比离岛免税品,离岛补购商品价格要略高一些,但是碰上补购平台推出促销活动,同种商品补购价格可能会更加实惠,建议旅客进行对比之后再下单。

一位兼职女大学生在三亚的经历

三亚传媒融媒体记者 黄已珈



小羊在工作中。黄已珈 摄

2021年暑假,不少海南高校的大学生纷纷走出校园,到社会的各行各业,通过实习实践磨砺自己,增加社会经验,在暑期兼职中给自己积攒学费和生活费。兼职的经历让他们褪去学生的稚气,成为了三亚这座城市的“摆渡人”……

“叮!”近日,刚结束暑假兼职的小羊(化名)正高兴地拿着手机,看着银行发来的入账短信,虽然收入不多,但小羊却很知足。“这些钱能分担父母不少的负担。”

初见小羊,是位个子不高、身材清瘦的小女孩。从她那一双聚光的眼睛可以看出,小羊是个纯真爱笑的女孩。

乖巧懂事 体谅父母

看场、带位、传菜、收拾餐桌,这是小羊在三亚市区一家餐厅的打工纪实。今年暑假,是她的第二次兼职。开学即将成为大二学生的小羊,为了积攒生活费,暑假一开始便马上投身兼职。

小羊就读于省内一所民办学校,一年要2万元的学费。母亲在服务行业,父亲是一名司机,高昂的学费对这个育有3个孩子的普通家庭来说,是不小的负担,然而小羊却从没有抱怨。小羊说,“助学贷款加上父母支持的部分够支付我的学费。父母对我很好,特别尊重我,他们希望我努力学习,早日实现经济独立。”谈及助学贷款的还款问题,懂事的小羊表示,虽然父母说会尽量帮助还款,但自己还是想独立还款。

小羊的工资按天数计算,每天需要工作8小时,如果客人较多时,便能增加工时,一个月超过167工时便能得到600多元的补贴。这个假期遇上国内疫情,顾客少了很多,工时没达到,补贴就没有了。虽然有些失落,但小羊还是微笑地说:“想想

多干些活,多挣点钱,再苦再累也不怕,只要能减轻父母负担。”

“兼职改变了我”

在没接触服务行业之前,小羊曾经是一个“慢热”的人。“兼职改变了我,以前的我性格比较内向,现在的我对客人时自如多了。”服务工作看似毫无技术含量,但却考验一个人的情商以及处理突发事件的能力。

“有一回,餐厅满座需要排队,当时客人特别多,有位爷爷带着孙女排队。大概等了10分钟,小女孩开始烦躁地哭闹着想进餐厅,爷爷一看孙女哭了,很是着急,便直接带着孙女冲进餐厅。因为他们的排号比较靠后,我就把他们拦住并解释按顺序进场。”小羊回忆,“当时爷爷很不讲理,发起了脾气,并说了不太好听的话。我感觉有点委屈和气愤,但随即调整好心态。稳定好爷爷的情绪后,我又安抚小女孩,与其他客人沟通,最终其他客人同意让座。看到爷爷俩开心地就餐,我也笑了。”

在餐厅里,总会遇到形形色色的客人,然而这些在小羊看来却是经验的积累和能力的历练,是一段人生的经历,也遇到了更好的自己。如今面对棘手的客人和事情,她都能妥善处理。

合理利用空闲时间出来挣钱,减轻家里负担,个人能力又得到提升,小羊觉得虽苦犹甜。小羊一天基本要站着工作8小时,常常在外场与厨房来回跑。“每次回到家,感觉有些累,小腿都是酸的,特别是周末,餐厅客人多的时候更累,但一想到能减轻父母负担,就觉得自己付出都是值得的。”小羊脸上洋溢着甜美的笑容。

闲暇之余,小羊喜欢自学吉他和尤克里里,还和朋友一起录制弹唱视频,并分享在自己的视频号。“她的性格很开朗外向,平时工作也特别积极认真。”一起兼职的黄同学对小羊称赞。

大多数人的19岁涉世未深、稚气十足,面对未来懵懵懂懂,但小羊早已有了坚定的目标。说到未来,小羊充满信心,就读护理专业的她想要成为一名护士,“我想帮助更多的人。”

“款款独行,才不致倾溢”,这是小羊的朋友圈签名,她说:“这是我很喜欢的一句话,它也时刻提醒着我。”正如这句话所说,小羊一直踏踏实实,缓缓前行,不好高骛远、不急功近利,也不半途而废、停滞不前……

直播带货有新意 红沙月饼“赶时髦”



9月12日,网红达人在三亚红沙春城月饼店为传统红沙月饼直播带货。作为琼式月饼的经典代表,红沙月饼倍受本地消费者青睐。随着中秋节的临近,红沙月饼迎来销售高峰,不少商家在传统的“前店后厂”线下经营模式以外,纷纷探索电商、微商、直播等新型线上销售方式,让传统手工美食走上公众号、短视频、直播间等网络新平台,助推红沙月饼走向全国市场。本报记者 李学仕 摄

花钱买“丰和”入学指标 男子被“黄牛”骗5.5万元

警方已介入调查

本报讯(记者 吴英印)“余某说有三亚丰和学校的入学指标,只要给5.5万元就可入学……”9月13日,王先生向三亚日报新闻热线投诉称,亲戚的孩子今年升初中,经人介绍向“黄牛”余某转了5.5万元。没想到,余某拿到钱后,小孩去“丰和”之事不仅“搞”不定,还迟迟不露面,不肯退钱。无奈之下,他向三亚警方报案。目前,警方已介入调查。

中间人:“黄牛”搞不定上学的事,不肯退钱

据王先生介绍,其亲戚吴先生的孩子今年上初一,想去三亚丰和学校住校就读,问他有没有“关系”?于是,他便对此事非常“上心”。

7月26日,王先生与好友林先生在一起喝茶时,闲聊到孩子读书事宜。林先生听后便对他讲,其认识一“黄牛”,这名叫余某的“黄牛”“神通广大”,听说已帮了不少孩子去了心仪的学校。为此,王先生立即让林先生帮忙,看能否促成小孩去丰和学校读书。

林先生是个热心人,当即拿起手机拨打了余某的电话。余某在电话中说,丰和学校的一个人学指标5.5万元,想上学就要立即转账过来。随后,王先生便将此事告诉吴先生。吴先生当即给王先生转了5.5万元,之后王先生又把5.5万元转给了林先生,林先生则当着王先生的面,把5.5万元转给了余某。

收到这笔钱及孩子的相关信息后,余某在电话中信誓旦旦地说,8月29日可到“丰和”报名。没想到,到了8月29日,余某却打电话说30日才能报名。然而,到了30日,余某又说明天……直至9月13日,余某还“搞”不定孩子上学的事情,这笔钱也没有退回来。气愤之下,王先生拨通了三亚日报新闻热线。

父母:耽误孩子上学,急疯了

“你不是办好了吗?为何今天还没报名上学?父母急,孩子也急。帮我们打电话催催,希望今天下午能报名上学,已经开学一周了,急死人了

……再等等我们真疯掉了!”王先生给记者展示他与吴先生的微信聊天记录。孩子没学位,没有学校读书,吴先生要让余某退钱赔钱,再报警。

“我这段时间,也快被余某搞疯了!今天说明天,明天说后天,一天一天过去了,孩子还是没有报上名……”林先生表示,学校开学以来,他心急如焚,夜夜失眠。因为他知道,如果不把此事处理好,他所面临的后果也十分麻烦。没想到,热心帮朋友,却给自己惹来一身烦恼。

自8月30日以来,林先生天天打电话催余某,但余某一会儿说找人签名,一会儿说他在办事。总之,余某没有一句真话,也不与他见面,并不把钱退还回来。

校方:谁都没有入学指标

“我们第一次听到这样的事情,我们学校的老师包括我在内,谁都没有入学指标……”三亚丰和学校的张副校长说:“在我们片区内的学生,以及引进人才、部队子女,我们保障全部

入学;片区以外且有意向我们学校的学生,我们按照市里的统一时间随机录取。”

张副校长表示,今年学校只有270名学位,后来通过与市教育局沟通增加至290名。至于社会传闻花钱就能到“丰和”读书之事,这是无稽之谈。因为该校所有老师及领导,都没有参与招生之事,何来入学指标?

教育局:这种事情属诈骗

“有证据的话要向警方报案,因为这种事情属于诈骗。”三亚市教育局相关负责人表示,此事在任何学校都不可能发生,因为市教育局都非常严厉查处此事。“王先生如果有证据,一定要报案处理。”

9月13日18时许,记者拨打余某电话时,发现其电话已处于关机状态。心情极度郁闷的王先生、林先生等人,在万般无奈之下,向三亚警方报案,希望警方能尽早将余某抓捕归案,帮他们追回被余某骗去的钱。

第24届全国推广普通话宣传周

普通话诵百年伟业 规范字写时代新篇

